



# 手机APP预约打预防针不用排长队啦

疫苗接种的有关信息也都可用手机查询 8月底至9月初全面推广

近日，宁波市预防接种 APP“打预防针啦”上线开通。有了这个 APP，打预防针可以在手机上预约。据了解，该系统与全市预防接种信息数据库互联互通，实现数据实时交换，这在全国尚属首例。

记者 陆麒雯 通讯员 朱尹莹

昨天上午8点多，周女士抱着6个月大的孙子乐乐，和儿媳一起来到海曙区段塘街道社区卫生服务中心接种疫苗。与往常不同的是，预约、登记、打针，仅用了10分钟，乐乐就接种好了疫苗。“儿媳用手机预约接种疫苗，果然不用排队，以后就方便多了。”周女士说。

海曙区段塘街道社区卫生服务中心是宁波市预防接种 APP 试点推行的其中一个点。在海曙区段塘街道社区卫生服务中心的预防接种门诊，记者看到，抱着孩子来接种的家长井然有序。

“以前在高峰时段，带孩子来打针的家长可能需要排队等候80分钟。”海曙区段塘街道社区卫生服务中心疾控科科长司徒炜敏说，预防接种 APP 的预约功能，可使家长提前预约接种时间。预约时间可精确到半个小时。家长一到门诊，签到一下就能马上接种。

据了解，我市现有171家儿童预防接种门诊，每年约有近100万儿童接受疫苗接种，接种的针次达400多万。

市疾控中心免疫预防所所长方挺介绍，这款手机 APP 的名称叫“打预防针啦”，可以通过苹果商城、豌豆荚、应用宝市场和小米商城等下载渠道进行下载。

“打预防针啦”的最大特点是与宁波市预防接种信息数据库互联互通，实行实时数据交换。除了预约疫苗接种时间，家长还可实现儿童信息自助登记和编辑，可查询孩子疫苗的接种记录、下一次需注射的疫苗、疫苗的种类、接种注意事项等等。疫苗接种的有关信息，家长都可用手机进行查询。

目前，这款 APP 已在海曙区段塘社区卫生服务中心、鄞州区首南和横溪社区卫生服务中心成功试点。计划在8月底和9月初在全市各个县市区进行推广。

## 碾死慈溪交警的肇事司机 涉嫌故意杀人罪被批捕

商报讯（记者 胡珊）8月5日，慈溪交警徐鉴华在执勤时被工程车撞倒碾压身亡，消息震惊甬城。记者昨日获悉，肇事驾驶员刘某因涉嫌故意杀人罪，已被慈溪警方批准逮捕。

8月5日18时，慈溪市浒山街道联合公安、城管、路政等部门，在慈溪市前仓路与景观大道交叉口开展联合治理超限超载行动。18时40分左右，一辆牌照为皖KD××××的货车满载石头沿杨梅大道由南往北行驶，执勤民警徐鉴华示意该车靠边停车接受检查。该货车司机不听指挥向前行驶，将民警徐鉴华撞倒并碾压，之后继续行驶，最终在其他执法人员和群众的配合下，在距事故现场几百米处被截停。徐鉴华因伤势严重，经送医院抢救无效于20时36分不幸牺牲。

经查，司机刘某当天驾驶的车辆核定载重为12.3吨，而实际装载了46余吨石头。

## 市交通运输委员会、市公安局发布联合公告 依法维护客运出租车市场秩序

商报讯（记者 范洪）打车软件等网络召车服务，在一定程度上方便了部分乘客出行。但是，国家层面相关文件尚未出台，网络召车平台未纳入政府监管范畴，部分网络召车平台法律意识淡薄，车辆、司机鱼龙混杂，存在安全隐患。对此，市交通运输委员会、市公安局昨日再次发布联合公告重申，交通运输部门将进一步完善公共交通服务，加快出租车运力投放，满足市民多样化出行需求，并保护经营者、驾驶员和乘客合法权益，坚决依法维护客运出租车市场秩序。

公告说，凡在本市区域内从事道路运输、出租汽车客运经营的单位、个人以及车辆，应当取得由道路运输管理机构、出租汽车管理机构核发的相应准运证件，并在核准的范围内从事客运经营活动，严禁无证无照经营。

禁止利用私家车和社会车辆等非营运车辆从事道路客运出租车经营业务，严禁汽车租赁公司利用租赁车辆或私家车挂靠租赁公司从事专车等客运出租车经营业务。

凡未取得出租汽车经营许可从事非法营运的，一经发现，将依法予以处罚，对违法行为人处以1万元~5万元罚款；对从事非法营运的驾驶员，通报其工作单位，纳入个人信用不良行为记录；涉嫌偷税漏税和不正当竞争等违法行为的，移送有关部门依法处理。

伪造、变造或使用伪造、变造的经营证件、行驶证、车辆号牌，使用无牌证车辆的，由公安机关依法处理；涉嫌犯罪的依法追究刑事责任。

对阻碍国家机关工作人员依法检查，或者扰乱国家机关正常工作秩序的，公安机关将依法给予治安处罚；涉嫌犯罪的依法追究刑事责任。

有关部门将依法维护客运出租车市场秩序，严厉打击非法营运，加大出租汽车违法违章行为整治力度，提升出租汽车服务质量。在鼓励引导市民选择公共交通出行的前提下，加快出租车运力投放，满足个性化出行需求。待国家相关规定出台后，尽快出台我市网络预约出租车经营服务管理办法，规范网络预约出租车市场。

## 香港时尚珠宝展昨开幕

珍珠饰品成本届展会亮点

商报讯（记者 孙美星）世界各地名贵珍珠荟萃，大溪地黑珍珠、缅甸金珠、日本东珠饰品让人目不暇接；翡翠、钻石、珊瑚饰品都独具匠心，不少款式专为七夕节打造……昨天上午，作为2015年宁波购物节活动之一，香港时尚珠宝展在国际购物中心一楼举行。

今年珠宝展最大的亮点是珍珠饰品比往年明显增多，参展的9个品牌中有13个品牌有相当比例的珍珠饰品。有神秘梦幻色彩的大溪地黑珍珠，有金光闪闪的缅甸金珠，还有养育7~8年才能长成的日本东珠。

昨天展会现场的珍珠饰品都有折扣，像日本的东珠饰品折扣为3折。记者看到一款由两颗东珠打造的18K彩金项链，折后价格在4000多元。

据了解，此次珠宝展将持续7天，到8月21日结束，每天的展出时间从上午10点到晚上10点。



工作人员在布置珠宝展。 记者 王增芳 摄

## 不合格项目集中在使用性能方面

我市洗衣机制造行业多管齐下提升产品质量

### 《全省洗衣机品牌抽查 6款宁波产洗衣机不合格》后续

商报讯（记者 孙美星）8月初，省质监局公布了全省洗衣机产品专项监督检查结果（商报8月5日A05版报道），其中6款不合格洗衣机产品全部来自宁波企业。问题曝光以后，宁波企业和管理部门采取了哪些措施？记者昨日了解到，目前质监部门正对此次抽检结果进行后处理，督促企业整改，宁波整体洗衣机行业的质量提升工作也在进行中。

#### 标识容量和实际容量有偏差

“此次抽检反映出了一些问题，一个不得不面对的现实是，我市的洗衣机生产企业均为中小型企业，与海尔、美的等大型企业相比，产品单一，产能较小，产品多为双桶洗衣机和功能相对简单的全自动洗衣机。”宁波市质监局有关负责人介绍，宁波是全国四大洗衣机生产基地之一，共有70多家洗衣机整机生产企业，企业数量占全国50%左右，洗衣机年产量占全国总产量的27.26%，位居四大生产基地之首。

“从这次抽检结果看，宁波洗衣机整体品质比前两年有明显提升，说明去年为期一年的家用洗衣机质量提升专项行动有成效，但还有很大提升空间。”这名负责人介绍，宁波大部分洗衣机企业自身研发能力较差，产品主要还是靠模仿或者是局部的外观改进为主，研发投入很少，性能设计投入更少，因此导致产品质量参差不齐。

此次抽检的洗衣机企业大部分来自慈溪。“对于检测不合格的企业，我们正在进行后处理，一方面责令企业进行整改，一方面立案进行处罚。”慈溪市质监局有关负责人介绍，此次检出不合格洗衣机的项目主要集中在洗净性能方面，没

有安全性方面的不合格项目，最突出的问题就是标识容量和实际容量有偏差。为了帮助企业提升产品质量，质监部门组建了专家团队，为企业解决问题。

#### 相关企业多方面查找原因

针对此次抽检中反映的问题，宁波相关企业正在积极整改。“我们正在排查出现问题的原因，一台洗衣机涉及很多零部件，看看究竟是供应商的零部件出现问题，还是生产环节的问题。”鄞州华尔电器制造有限公司品质部相关负责人王先生介绍，公司出现不合格的产品主要问题在容量和标注值不符合，公司正在对产品进行检测，看看究竟问题出现在哪里，下一步再进行改进。

记者从市质监局了解到，长期以来，由于在技术环节上的先天不足，许多宁波洗衣机企业在品质提升上心有余而力不足。去年，质监部门在全市开展了家用洗衣机质量提升专项行动，组织相关技术团队深入企业一线摸排，对洗衣机生产企业全面技术帮扶。经过去年一年的努力，全国家用洗衣机的产品安全性项目合格率达到91.17%，同比上升23个百分点；使用性能项目合格率达到86.76%，同比上升36个百分点。

“虽然家用洗衣机产品质量提升工作取得了阶段性胜利，但产业长期存在的问题和不足还未根治，有的企业品牌意识不强，虚标洗涤容量和能效标识情况仍有发生。”市质监局有关负责人介绍，接下来质监部门还将对宁波市洗衣机生产企业持续开展质量提升工作：加大专项整治力度，增加对质量失信企业的监督和抽查频次，加大监管力度；加大处罚力度，对有严重质量违法行为，屡教不改的企业，将按照法律规定的上限予以处罚，以有力震慑违法行为；加大曝光力度，根据国家、省、市有关行政处罚信息公开的规定，市质监局将健全“黑名单”制度，第一时间发布企业违法信息，倒逼企业讲质量、守信用。

## 海曙东方苑小区启动雨污分流改造 首设隔油池可防油块堵塞管道



商报讯（记者 林伟 通讯员 张立 蔡晓丰 实习生 陈超）日前，海曙区东方苑小区雨污分流改造启动。和今年其他几个已进行改造的小区有所不同，东方苑小区在此次雨污分流改造中特别增设一个隔油池，可有效防止油块堵塞管道，从而确保管道保持畅通，提高排水流速，延长使用寿命。

据了解，东方苑小区建造于2002年，小区居民阳台、厨房等生活用水并未接入污水管而是直排雨水管，污染内河水质。

为此，海曙区在此次雨污分流改造中投入约40万元，计划从源头上对走向错误的管道实施截断处理，并引流至污水管网，实现雨污各行其道。同时，针对沿街店面私接混接管道现象，在小区内首次增设一个国标4号规格的砖砌隔油池。

“含油的废水通过配水槽进入隔油池，由于比重不一，油污会上浮水面经集油管流入脱水罐。而沉淀下来的其他杂质，积聚到池底污泥斗中，废水则溢流入排水渠排出池外。”有关负责人介绍，隔油池将餐厨垃圾、生活污水等进行隔油处理，有效去除易引起堵塞的污染物，确保管道畅通。

据悉，东方苑小区雨污分流改造工程预计9月中旬竣工。